

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ!
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьевы»
(КГПУ им. В.П. Астафьева)
Институт социально-гуманитарных технологий
Кафедра специальной психологии

РЕЦЕНЗИЯ

На магистерскую диссертацию **Буриковой Анны Владимировны** на тему «Проявления синдрома эмоционального выгорания у сотрудников ГПС МЧС России».

Направление подготовки 37.04.01 «Психология», направленность образовательной программы «Психологическая помощь в кризисных и чрезвычайных ситуациях».

Объем диссертации

Магистерская диссертация написана на 104 листах, состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы, приложения.

Актуальность темы

Устойчивость к стрессу является важной составляющей характеристикой сотрудников МЧС. Развитие специфических нарушений имеет негативные последствия и для самого сотрудника, и для организации в целом. Своевременное выявление симптомов эмоционального выгорания и проведение корректирующих лечебно-оздоровительных мероприятий позволить улучшить качество жизни, уровень социального функционирования сотрудников. Соответственно тема диссертации представляется актуальной.

Оценка структуры диссертации.

Содержание диссертации соответствует наименованию, рассматриваемым главам, поставленным задачам.

Оценка использованной литературы

Анализ литературных источников продемонстрировал умение Буриковой А.В. работать с литературным материалом. В работе представлен достаточный объем литературных источников

Оценка использованных методов исследования.

При проведении исследования и решении поставленных задач были использованы психодиагностические методики и статистическая обработка полученных результатов.

Оценка работы по главам

В работе представлен анализ существующих взглядов на проблему специфического синдрома, анализ выявленных в ходе исследования проявлений синдрома «эмоционального выгорания», проведено сравнение с контрольной группой, сделаны выводы, доказывающие необходимость проведение оздоровительных мероприятий направленных как на профилактику развития, так и на оздоровление выявленных нарушений, продемонстрированы результаты проведенных психотерапевтических интервенций.

Практическая значимость

В работе имеют место практические рекомендации по улучшению психического состояния сотрудников МЧС.

Замечания

Работа оформлена правильно, соответственно стандартам, иллюстрирована графиками, таблицами, имеется ссылки на литературные источники. При достаточном объеме использованной литературы в основном использованы материалы изданные более пяти лет назад.

Вывод

Магистерская диссертация рекомендуется к защите.

Рецензент

Кулакова Т. И.

01.12.2017

